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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 22 au 25 novembre 2024.

Échantillon de 1124 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle, région et taille d’agglomération de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur
est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la
taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les
sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Principaux enseignements de l’enquête



Que retenir de cette enquête ?
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▪ D’une manière générale, les Français montrent une certaine préoccupation pour le sujet de la santé : la majorité d’entre eux indiquent être préoccupés

par la santé de l’ensemble de la population et plus particulièrement par celle des mineurs (65%) et des plus âgés (73%). Dans l’optique de
préserver la santé des mineurs, les Français préconisent des mesures de sensibilisation aux risques de la consommation d’alcool, de tabac, de drogue
(51%), à l’usage des écrans (51%) et à l’alimentation (45%). Plus d’un tiers d’entre eux pensent également que la pratique d’une activité physique devrait
constituer un enjeu de sensibilisation pour les enfants de moins de 18 ans (37%).

▪ Dans le détail, les parents d’enfants mineurs s’avèrent particulièrement attentifs au suivi de la santé de leurs enfants : 69% d’entre eux indiquent ainsi

être inquiets concernant la santé de leurs enfants, dont 20% se disent même très inquiets. Cette inquiétude tend à croître à mesure que l’âge des
enfants est bas, les parents d’enfants âgés de 10 ans ou moins se montrant encore plus inquiets (77%). Des parents certes inquiets, mais qui se sentent à
l’aise avec le suivi de la santé de leurs enfants : 93% d’entre eux considèrent bien maitriser le suivi de la croissance de leur enfant, 91% le suivi

des vaccinations, 88% le suivi des besoins spécifiques de leur enfant et 86% les dépistages et tests à effectuer. Les parents âgés de 35 ans ou
plus se montrent par ailleurs plus en capacité de gérer ces différents aspects que les plus jeunes. Des parents en maitrise, qui puisent principalement
leurs informations d’échanges avec des professionnels de santé (71%), avec des proches (59%) mais aussi de leur expérience personnelle (51%).

▪ Concernant les professionnels de santé, le dentiste et l’ophtalmologue apparaissent de manière assez nette comme les deux spécialistes les plus

consultés par les parents pour leur enfant mineur (respectivement 82% et 68%), le dermatologue (44%), l’orthophoniste (34%) et l’allergologue
(27%) étant consultés par moins de la moitié des parents. Par ailleurs, la consultation de ces différents praticiens s’explique par différents motifs : si le
recours au dentiste et à l’ophtalmologue a surtout lieu dans le cadre de visites préventives (respectivement 64% et 42%), la consultation des autres
spécialistes a le plus souvent lieu en cas de réel besoin : soit par l’expression d’une gêne par l’enfant, soit suite à la recommandation d’un professionnel
de santé. Enfin, dans un contexte de désertification médical de certains territoires, les rendez-vous apparaissent relativement difficiles à obtenir pour
chacun de ces professionnels de santé, en particulier les moins consultés comme le dermatologue (69%), l’orthophoniste (57%) ou l’allergologue (57%).
Et même s’il s’avère plus facile d’obtenir un rendez-vous chez le dentiste (60%) ou l’ophtalmologue (52%), cette facilité d’accès reste relative.



La santé des mineurs : un sujet de préoccupation pour 
les Français



Si les Français se montrent préoccupés par la santé de l’ensemble de la population, ils le sont particulièrement 
concernant celle des plus jeunes et des plus âgés 
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- À tous, en % -

D’une manière générale, diriez-vous que la santé de chacune des catégories de population suivantes est un sujet qui vous préoccupe ou non ?

30

22

18

19

25

35

35

38

34

33

37

38

22

27

34

33

27

17

13

13

14

14

11

9

1

1

Les moins de 18 ans

Les 18-24 ans

Les 25-34 ans

Les 35-49 ans

Les 50-64 ans

Les 65 ans et plus

Vous préoccupe tout à fait Vous préoccupe plutôt Ne vous préoccupe plutôt pas Ne vous préoccupe pas du tout Ne se prononce pas

65 35

60 40

52 48

52 47

62 38

73 26

Vous 
préoccupe

Ne vous 
préoccupe pas

D’une manière générale, les femmes et les parents déclarent davantage que la moyenne être 
préoccupées par la santé de ces différentes catégories de la population.



La consommation de produits nocifs pour la santé et l’usage des écrans constituent les sujets sur lesquels les Français 
estiment que les enfants devraient le plus être sensibilisés
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- À tous, en % -

Personnellement, quels sont les aspects relatifs à la santé sur lesquels les enfants âgés de moins de 18 ans doivent être le plus sensibilisés ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

51

51

45

37

31

27

27

19

9

1

23

19

14

10

10

9

7

5

2

La consommation d’alcool / de tabac / de drogue

L’usage des écrans

L’alimentation

La pratique d’une activité physique

Le sommeil

L’hygiène

Le rapport au corps, à l’intimité / la sexualité

La communication, le fait d’exprimer ses émotions

La pratique de loisirs (activités culturelles, etc.)

Autre

Total Dont : En premier

65 ans et plus: 64%

Femmes : 55%
65 ans et plus : 60%

18-24 ans : 39%

Femmes : 31%
Moins de 35 ans : 34%

35-49 ans : 25%

Hommes : 31%
Moins de 35 ans : 32%

Hommes : 41%
50-64 ans : 44%



Des parents attentifs au suivi de la santé de leurs 
enfants



Près de 7 parents sur 10 expriment une inquiétude concernant la santé de leur(s) enfant(s), dont 1 sur 5 s’estime 
même être très inquiet
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Vous avez indiqué avoir un ou plusieurs enfants âgés de moins de 18 ans. D’une manière générale, diriez-vous que vous êtes inquiet(e) ou non concernant la santé de votre / vos enfant(s) ?

- Aux parents d’enfants âgés de moins de 18 ans, en % -

20

49

26

5

Très inquiet(e)

Plutôt inquiet(e)

Plutôt pas inquiet(e)

Pas du tout inquiet(e)

Pas inquiet : 31%

Inquiet : 69%

Parents d’enfants de 10 ans ou moins : 77%



La quasi-totalité des parents déclarent bien maîtriser l’ensemble des aspects relatifs au suivi de la santé de leur(s) 
enfant(s). Ils sont même la moitié à indiquer très bien maîtriser le suivi des vaccinations
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Et plus précisément, avez-vous le sentiment de bien ou mal maitriser chacun des aspects suivants concernant la santé de votre / vos enfant(s) ? 

36

51

30

30

57

40

58

56

7

7

10

12

2

1

2

1

Le suivi de la croissance et du développement de votre/vos
enfant(s)

Le suivi des vaccinations

Le suivi des besoins spécifiques de votre/vos enfant(s)
(consultation de spécialistes, etc.)

Les dépistages et tests à effectuer (audition, ophtalmie,
allergologie, etc.)

Très bien maitriser Plutôt bien maitriser Plutôt mal maitriser Très mal maitriser Ne se prononce pas

93 7

91 9

88 11

86 14

Bien 
maîtriser

Mal 
maîtriser

De manière générale, les parents de 35 ans et plus ont le sentiment de mieux maitriser l’ensemble 
des aspects concernant la santé de leur(s) enfant(s) par rapport aux parents de moins de 35 ans

- Aux parents d’enfants âgés de moins de 18 ans, en % -



Les professionnels de santé apparaissent comme le principal vecteur d’informations pour les parents concernant la 
santé de leur(s) enfant(s), devant la sphère privée (échanges avec les proches, expérience personnelle)
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Personnellement, diriez-vous que la plupart des informations ou des représentations que vous avez concernant la santé des enfants âgés de moins de 18 ans vous viennent… ?
En premier ? En deuxième ? En troisième ?

- Aux parents d’enfants âgés de moins de 18 ans, en % -

71

59

51

43

26

23

17

3

40

18

14

10

5

8

4

D’échanges avec des professionnels de santé (médecin 
traitant, spécialiste, pharmacien, etc.)

D’échanges avec vos proches (famille, amis, etc.)

D’une expérience personnelle (que ce soit pour soi ou pour 
un proche)

De l’information mise à disposition par les services publics 
(campagnes d’information, sites officiels comme 

santépubliquefrance.fr ou santé.gouv, etc.)

D’émissions ou de reportages dans les médias (télévision, 
radios, podcasts, etc.)

De vos réseaux sociaux (Facebook, X, Instagram, TikTok, 
Snapchat…)

D’articles dans la presse (journaux nationaux ou régionaux, 
dans leur version papier ou en ligne)

D’autres types de sources

Total Dont : En premier

Femmes : 77%
50-64 ans : 86%

Moins de 35 ans : 34%



Le dentiste et l’ophtalmologue, praticiens les plus 
consultés par les parents pour leurs enfants



Le dentiste et l’ophtalmologue apparaissent comme les professionnels de santé les plus consultés par les parents 
pour leur enfant mineur
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- Aux parents d’enfants âgés de moins de 18 ans, en % -

Avez-vous déjà consulté chacun des professionnels de santé suivants pour votre / vos enfant(s) âgé(s) de moins de 18 ans ?

82

68

44

34

27

9

11

16

16

16

9

21

40

50

56 1

Un dentiste

Un ophtalmologue

Un dermatologue

Un orthophoniste

Un allergologue

Oui Non, mais vous en ressentez le besoin Non, et vous n’en ressentez pas le besoin Ne se prononce pas

18

32

56

66

72

Non
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Et pour quelle(s) raison(s) avez-vous déjà consulté… ? – Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Les dentistes et les ophtalmologues sont davantage consultés pour des visites de contrôle tandis que les autres 
praticiens sont davantage vus à la suite d’une recommandation d’un professionnel de santé ou dans le cas d’un 
problème de santé chez l’enfant 

Pour une visite de contrôle

Votre enfant exprimait un problème, 

une gêne

Vous suspectiez un problème, une 

gêne chez votre enfant

Un professionnel de santé vous a 

recommandé de consulter un médecin 

spécialiste pour votre enfant

Des proches, votre entourage vous ont 

recommandé de consulter un médecin 

spécialiste pour votre enfant

Une autre raison

Ne se prononce pas

Un dentiste Un ophtalmologue Un dermatologue Un orthophoniste Un allergologue

- Aux parents d’enfants âgés de moins de 18 ans ayant déjà consulté chacun des spécialistes suivants, en % -

64

22

16

10

4

1

1

42

24

18

23

6

2

1

18

35

29

31

10

2

1

20

23

18

34

11

5

1

25

27

21

30

6

3

2



Il apparaît plus facile d’obtenir un rendez-vous chez les praticiens les plus consultés (dentiste, ophtalmologue), bien 
que cette capacité à avoir un rendez-vous reste relative. La majorité des parents concernés expriment en revanche 
des difficultés à obtenir un rendez-vous vous chez un allergologue, un orthophoniste ou un dermatologue
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Et d’une manière générale, diriez-vous qu’il vous est facile ou difficile d’obtenir un rendez-vous chez chacun des professionnels de santé suivants pour votre / vos enfant(s) âgés de moins de 18
ans ?

- Aux parents d’enfants âgés de moins de 18 ans ayant déjà consulté chacun des spécialistes suivants, en % -

18

14

17

10

10

42

38

26

33

21

26

31

36

27

29

14

17

21

30

40

Un dentiste

Un ophtalmologue

Un allergologue

Un orthophoniste

Un dermatologue

Très facile Plutôt facile Plutôt difficile Très difficile

60 40

52 48

43 57

43 57

31 69

Facile Difficile

Région parisienne: 74%

Région parisienne: 69%



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 
nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 
taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 81 69 70 00 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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